

## За освоение пропашного севооборота



В совхозе «Бурковский» механизированный отряд, которым руководит т. Башмаков, добился хороших результатов. Зерновые на 495 га дали по 16,5 ц зерна с каждого гектара. В этом году отряд будет осваивать пропашной севооборот. Коллектив решил превзойти свои достижения. К этому есть все: земля подготовлена, семена хорошие, техника в боевой готовности.

На снимке: начальник механизированного отряда совхоза «Бурковский» Е. К. БАШМАКОВ.

## За большое молоко

Около двух десятков лет трудятся в животноводстве скотники-пастухи второго отделения совхоза «Угольщик» А. Зуби и В. Записоцкий. Есть у них опыт по уходу за животными, а главное — есть любовь к делу. Гурт коров, за которым ухаживают эти труженики, всегда выглядит лучше, чем у других. Коровы чистые, сильные. В зимнее время скотники неутомимо борются за чистоту в помещении, своевременно доставляют корма.

Благодаря хорошему уходу, рациональному кормлению коров, здесь получают неплохие надои. Сейчас в среднем на корову в день надаивают по пять кг молока.

Хочется отметить и труд доярки Д. Чекрыжовой, которая сейчас надаивает до семи кг молока от коровы, и Е. Марциной, ухаживающей за первотелками, она надаивает до десяти кг молока от каждой.

В. ИЛЬИНА,  
зоотехник второго отделения  
совхоза «Угольщик».

## Гигант будет «шагать»

КРАМATORSK. Роторный лесовозный экскаватор ново-краматорского завода «ЭРГ» за час производит выемку и перемещает 3 тысячи кубометров грунта. Передвигается он на гусеницах.

Создан проект рельсово-гусеничного механизма передвижения. Машина будет перемещаться не на гусеницах, а на двух лыжарельсах с помощью гидравлических механизмов. Это даст возможность при изготовлении каждого землеройного гиганта сберегать 500 тонн металла.

(ТАСС).

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 35 (173)

Газета выходит по вторникам,  
четвергам, субботам.

Четверг, 21 марта 1963 года.

Цена 2 коп.

## ОБ ИНИЦИАТИВЕ Атамановского сельсовета

по подготовке школ к 1963—64 учебному году

В парткоме Новокузнецкого производственного совхозно-колхозного управления

Ознакомившись с социалистическими обязательствами тружеников Атамановского сельского Совета по подготовке школ к 1963—64 учебному году, бюро парткома производственного управления одобрило инициативу тружеников Атамановского сельсовета по подготовке школ к новому учебному году.

Бюро парткома управления обязало секретарей парткомов первичных партийных организаций совхозов, колхозов, председателей сельских Советов на собраниях, сессиях и заседаниях исполнкомов обсудить обращение тружеников Атамановского сельсовета, наметить конкретные мероприятия по своевременному строительству, ремонту школьных помещений, интернатов и жилых домов для учителей, а также по благоустройству школьных территорий. Взять работу по осуществлению этих мероприятий под повседневный партийный и общественный контроль.

Бюро парткома управления обязало редакцию газеты «Сельская правда» широко освещать социалистическое соревнование по почину атамановцев в подготовке школ к новому 1963—64 учебному году.

## Есть 35 яиц на несушку!

Все новое, передовое в птицеводстве старается применить у себя на ферме птичница четвертого отделения совхоза «Луч» Екатерина Малина. Особое внимание она уделяет рациону кормления птицы. Сейчас, когда началась яйценоскость, птичница старается, чтобы рацион был наиболее полноценным по содержанию белка, витаминных кормов, минеральных веществ. Немало внимания уделяется и воздушному режиму. Птичник постоянно проверяет, какая из яиц на несушку.

Хорошо, согласно зоотехнических правил, ухаживает за птицей Малина и помногу собирает яиц. Каждый день от 1700 кур-несушек она собирает до тысячи и более яиц. С начала года птичница уже получила более 35 яиц на несушку.

Яйца, поступившие с этой фермы на инкубацию, получили высокую оценку.

М. ЕГОРОВ.

## ГОРЮЧИЕ КАМНИ

Горючие камни... так поэтично называют сланцы. Без них немыслимо успешное развитие ряда экономических районов. Особенно в Прибалтике.

Советский Союз обладает богатейшими запасами сланца. Они исчисляются десятками миллиардов тонн. Уже известно свыше ста месторождений горючего камня.

Самые крупные из них в Эстонской ССР, Ленинградской области, Поволжье, Сибири и Казахстане. В этом году в Эстонии вступит в строй первая очередь крупного сланцевого разреза. Он будет давать 1,5 миллиона тонн полезного ископаемого.

В настоящее время 43 процента сланца идет на переработку. 14% получают десятки ценных веществ: газ, удобрения, смолу, синтетические дубители для кожи и, конечно, сланцы — замечательное дешевое топливо для электростанций, заводов, фабрик.

Свыше 17 миллионов тонн сланца дадут стране горняки в 1963 году. Это в 3,6 раза больше показателя 1950 года, когда сланец добывающая промышленность после войны достигла наилучших результатов.

(ТАСС).

## Новые железнодорожные вагоны

ЛЕНИНГРАД. Комфортабельные, мягкие вагоны дальнего следования начали изготавливать коллектив завода имени Егорова. В первом этаже будут купе, второй этаж со стеклянным куполом для обозрения местности обсрудуется мягкими креслами. В жару и холода во время путешествия пассажиры могут принять душ. Вагон рассчитан на скорость до 160 километров в час.

Заканчивается проект туристического двухэтажного вагона. В первом этаже будут купе, второй этаж со стеклянным куполом для обозрения местности обсрудуется мягкими креслами. В жару и холода во время путешествия пассажиры могут принять душ. Вагон рассчитан на скорость до 160 километров в час.

(ТАСС).

## После выступления „Сельской правды“ ПЕРЕЛОМ

В «Сельской правде» под заголовком «Сосед-сосед...» был помещен рейдовый материал, в котором рассказывалось о ходе соревнования двух ферм — четвертой и пятой совхоза «Зенковский». Отмечалось, что на пятой ферме после взаимопроверки кое-что сделано. Соседи побывали на четвертой ферме. Было замечено, что корма расходовались нерационально, солома не запаривалась, меньше.

И вот «елочка» на ходу. Чтобы приучить коров заходить на площадку, пришлось много поработать. И результаты оказались положительными. Доить стало легче, и доярок для обслуживания этого же количества коров стало меньше.

Коровы плохо поедали солому. Она не запаривалась. Животноводы обратились к плотникам. Те помогли установить запарник. Теперь дойный гурт получает солому только в запаренном виде.

Настала пора заняться и улучшением племенной работы. Об этом и раньше говорили, но дальше слов дело не шло. Выискивали разные причины, оправдывались тем, что обходились же раньше как-то без этого.

Сейчас же поняли, что без искусственного осеменения коров не обойтись. Этот прогрессивный метод позволит улучшить породу скота, добиться увеличения производства мяса, молока.

Подготовили пункт искусственного осеменения. А вскоре техник-осеменатор Е. Четвертных приступил к своим обязанностям.

В помещении скотники не всегда вовремя вычищали навоз. Партигрупорг Мария Викторовна Чухаркина потребовала от скотников, чтобы они по совести выполняли свои обязанности. Сейчас в помещении чистота, подвозят сено.

Скоро наступит пастильный период содержания скота. Смыслиевые животноводы готовятся к этому сейчас.

— Водопон у нас есть, — рассказывает бригадир животноводства тов. Кудрин. — Все они хорошо оборудованы. В настоящее время изготавливаем арматуру для передвижных площадок типа «елочки».

В работе животноводов четвертой фермы наступил перелом. Но это лишь первые шаги в борьбе по наведению порядка на ферме,

за увеличение производства продукции в пятом году семилетки. Многое еще надо сделать, чтобы значительно повысить продуктивность скота и снизить себестоимость продукции.

А. ШИБАЕВА.  
На снимке: партигрупорг четвертой фермы совхоза «Зенковский» М. В. ЧУХАРКИНА.



**В ЖИВОТНОВОДСТВЕ** наступил ответственный период. В оставшееся время стойлового содержания скота должна пройти добрая половина растелов. Но дело в том, что многие матки в течение зимы израсходовали большой запас питательных веществ, накопленных за летний период. Особенно резко снизился запас необходимых для организма животного и развивающегося плода питательных веществ в тех хозяйствах, где руководители, специалисты не уделили должного внимания подготовке маточного поголовья к растелам, опоросам, окотам.

В совхозах «Угольщик», «Черкасовский», «Сидоровский» специалисты не установили твердого рациона для стельных коров и нетелей, в результате чего развитие плода и весь процесс стельности проходят неправильно, а это влечет

## В Центральном Комитете КПСС

ЦК КПСС принял постановление об обращении участников республиканского совещания работников животноводства Молдавской ССР по вопросам повышения жирномолочности крупного рогатого скота по методу академика Т. Д. Лысенко.

В этом постановлении ЦК КПСС отмечает, что во многих колхозах и совхозах еще недостаточно используется такой большой резерв роста производства молочных продуктов, каким является повышение жирномолочности коров.

Работники сельского хозяйства Молдавской ССР проявили ценную инициативу и с 1958 года проводят работу по повышению жирномолочности скота по методу академика Т. Д. Лысенко. В настоящее время в 137 колхозах и совхозах Молдавии, в хозяйствах научно-исследовательских институтов имеется уже более 3.000 животных, из них 150 дойных коров, выведенных путем скрещивания местных жилкомолочных коров с помесными быками-производителями, полученным по методике академика Т. Д. Лысенко. Эти коровы имеют жирность молока на 1—1,5 процента больше, чем местные коровы.

ЦК КПСС одобрил инициативу работников сельского хозяйства Молдавской ССР о широком проведении работ в колхозах и совхозах республики по повышению жирномолочности крупного рогатого скота по методу академика Т. Д. Лысенко.

ЦК КПСС рекомендовал ЦК компартий сплошных республик, сельским краиком и обкомам партии, производственным управлением, партийным, профсоюзовым и комсомольским организациям по примеру колхозов и совхозов Молдавии разработать мероприятия по повышению жирномолочности крупного рогатого скота, привлечь к проведению этой работы ученых, специалистов, работников животноводческих ферм.

## Гелиодом

ТАШКЕНТ. Проект оригинального жилого дома разработан в Узбекистане.

Снабжение горячей водой и отопление в доме будут осуществляться за счет использования энергии солнца, на крыше намечено смонтировать гелиоустановку. Ее зеркало площадью 120 квадратных метров нагреет воду до 80 градусов. Зимой тепло будет аккумулироваться в виде горячей воды.

В жаркую погоду специальные установки будут вырабатывать из горячих солнечных лучей до 50 килокалорий холода, что позволит кондиционировать воздух и охлаждать здание.

Первый гелиодом намечено построить в одном из районов республики, имеющем наибольшее количество солнечных дней в году

(ТАСС).

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

21 марта 1963 года. 2 стр.

# Стветственный период

чет к гибели нарождающегося молодняка.

Как правило специалисты этих хозяйств в таких случаях пишут единый диагноз — падеж по причине диспепсии, т. е. глубокое нарушение обмена веществ при развитии плода. Это лишь ширма. Основная же причина — недостаток в организме матери белка, витаминов, минеральных веществ, плохие условия содержания, недостаточное количество прогулок.

Вот почему вопрос правильной подготовки маточного поголовья к отелам, опоросам, окотам должен стать одним из важнейших для специалистов, животноводов.

Между тем отдельные работники животноводства считают, что лучше покормить дойную корову и получить от нее больше молока и заработать побольше, чем расходовать корма на стельных коров и нетелей. Это наносит большой ущерб хозяйствам.

Плохо подготовленная к отелу корова потом остается яловой, а если и оплодотворится, то будущий теленок ненормально развивается, чаще бывает нежизнеспособен. Если же такой теленок выживет, он отстает в росте, а став взрослым, не является продолжателем ценных качеств своей породы.

Несмотря на это, подготовка маточного поголовья к отелам уделяется мало внимания. Особенно плохо на пятой ферме совхоза «Черкасовский», где наблюдается большой отход молодняка, в совхозах «Сидоровский», «Угольщик».

Правильно, заботливо готовить маток к отелу, значит обеспечить

нарождаемость жизнеспособного, хорошо развитого молодняка, который способен сохранить, даже улучшить и передать потомству высокие продуктивные качества породы и семейства. В хорошо подготовленном маточном стаде нормально проходят физиологические процессы, без осложнений, вызывающих отход маточного поголовья. Такое поголовье своеевременно осеняется и увеличивает плодовитость.

К сожалению, некоторые работники животноводства считают, что достаточно поставить корову или нетель за 10—15 дней в родильное отделение, и вопрос подготовки к отелу будет решен. Эта грубейшая ошибка в нынешнюю зимовку причинила большой ущерб животноводству нашего управления.

Многочисленная практика показала, что подготовку к отелам коров и нетелей необходимо начинать за 1,5—2 месяца до отела. В этот период необходимо довести таких животных до средней и выше средней упитанности. Рацион должен быть обеспечен необходимым количеством переваримого протеина, витаминами и минеральными подкормками. Очень полезно таким животным систематически скармливать пророщенное зерно по 200 г в день и хвою по одному грамму на 100 кг живого веса. Такое кормление в период подготовки к отелам, нормальная прогулка и хорошее содержание доступны всем хозяйствам нашего управления, это обеспечит получение здорового приплода. Для быстрого устранения допущенных ошибок в этом деле не

обходимо в ближайшие дни организовать массовую проверку состояния маточного стада, устранить имеющиеся недостатки, обявить месячник борьбы за стопроцентное сохранение народившегося и нарождающегося молодняка, создать необходимые запасы хвои на всех фермах, повысить ответственность всех работников животноводства и специалистов за соблюдение всех правил получения и сохранения молодняка.

П. ИВАНЕНКО,  
главный зоотехник производственного управления.



На каких бы работах ни был Павел Петрович Каменев, тракторист села Сафоново (совхоз «Зенковский»), норма выработки у него всегда высокая. Так, на вывозке удобрений он постоянно в числе передовых механизаторов 1108 тонн перегноя вывез он на своем «Беларусе». Ранним утром и поздним вечером трактор Павла Петровича можно встретить и по дороге, ведущей с молочной фермы. Это Каменев возит молоко.

— Расторопный, везде успеет, — говорят о нем товарищи.

На снимке: П. П. КАМЕНЕВ.  
Фото Л. Удовиченко.

## ПДЕТ ВЕСНА НА ПАСЕКУ

Работники пчеловодства сейчас почти ежедневно заглядывают в омшаник и, приложив ухо то к одной, то к другой стенке ульев, внимательно вслушиваются в равномерный гул дружной пчелиной семьи. Пчеловода беспокоит: нормально ли завершается зимовка, есть ли еще кормовой запас, нормальны ли влажность воздуха, температура.

Горячая пора начинается на пасеках. Днем пчеловоды ремонтируют крыши ульев, запасные корпуса, делают новые и очищают старые рамки, пересортируют сушь, чтобы сразу после выставки можно было гулиро-

## Наш календарь

Мариэтта Сергеевна ШАГИЯН

21 марта исполняется 75 лет со дня рождения известной советской писательницы, доктора филологических наук Мариэтты Сергеевны Шагинян. Впервые Мариэтта Сергеевна выступила в печати 60 лет назад — в 1903 году в газете «Черноморское побережье» был опубликован ее фельетон «Геленджикские мотивы». Первая книга ее стихов вышла в 1909 году. С самого начала Великой Октябрьской социалистической революции писательница принимает деятельное участие в работе местных органов Советской власти на Дону, плодотворно работает в качестве очеркаста.

В 20-х годах выходят ее романы «Перемена», «Приключение дамы из общества», рассказ «Агитвагон», роман «Месс-Менд», а в 1930—31 г. г. М. С. Шагинян создает одно из лучших своих произведений — роман «Гидроцентраль», посвященный строительству гидростанции в Армении.

В 40-е и 50-е годы Мариэтта Сергеевна активно выступает как публицист в газете «Правда» и других, в этот же период выходят книги ее очерков «Урал в обороне», «По дорогам пятилетки», «Путешествие по Советской Армении», отмеченное Государственной премией, ряд очерков об Англии и Чехословакии.

Перу Мариэтты Сергеевны принадлежат роман «Семья Ульяновых», а также литературоведческие работы «Тарас Шевченко», «Гете», «Этиды о Низами» и др.

В настоящее время Мариэтта Сергеевна работает над новым произведением — «Воскрешение из мертвых», посвященным чешскому композитору XVIII века И. Мысливичеку.

Многие пчеловоды совхоза «Партизан» уже расчищают тропки от снега, чтобы в первые же погожие теплые дни выставить пчел из омшаника. Не зря беспокоятся пчеловоды. Пасеки приносят хозяйству большой доход. В прошлом году планом предусматривалось получить по 16,8 кг товарного меда в среднем на пчелосемью. Пчеловоды сумели вдвое перевыполнить план — на пчелосемью получили по 38,5 кг товарного меда. Доход от 1550 пчелосемей совхоза составил 59408 рублей.

Особенно хороших успехов добился пчеловод Н. И. Васильев. Он от каждого из 75 пчелосемей получил по 88 кг валового сбора меда, немного меньше — по 76 кг от каждой из 90 пчелосемей получил Ф. М. Струк.

Хорошо проходит зимовка пчел. Пчеловоды отдают все усилия, чтобы хорошо подготовить пасеки к предстоящему сезону и в этом году получить еще больше ценной продукции — меда и воска.

И. ДЕРГАЧЕВ.

## Конференция сельских физкультурников

В Новокузнецке состоялась первая районная конференция добровольного сельского спортивного общества «Урожай». С докладом «О состоянии и мерах улучшения работы коллективов физкультуры и спорта в районе» выступил председатель оргбюро райсовета ДССО «Урожай» В. Ковальчук. В прениках выступили Н. Мануйлов — секретарь комитета ВЛКСМ колхоза имени Димитрова, А. Черданцев — слесарь совхоза «Сидоровский», Н. Шатилова — учащаяся Терентьевской школы, Черепанов — преподаватель физкультуры Кузедеевской средней школы. В. Болькина — учащаяся Новокузнецкого сельхозтехникума, Лыршиков — преподаватель физкультуры Терентьевской 11-летней школы, К. Павлов — секретарь комитета ВЛКСМ управления и другие.

Конференция приняла постановление, в котором указаны меры улучшения физкультурной и спортивно-массовой работы на селе.

На первом организационном пленуме райсовета ДССО «Урожай» избран президиум райсовета, председателем его избран В. Ковальчук, заместителем — А. Лыршиков. Председателем ревкомиссии избрана В. Белоусова.

(Наш корр.).

Сейчас идет всесоюзное соревнование пионерских отрядов «Чей отряд лучше?» Запевалами в нашем районе выступили пионеры Ильинской школы, дружина которых носит имя славного воина Отечественной войны Героя Советского Союза земляка Ильи Семеновича Назарова.

## Полный вперед!

Под звуки горна и барабана, с отрядной песней, четко выбивая шаг, идут пионеры на торжественную линейку.

Форма морская. На бескозырках названия кораблей. Впереди капитаны, у каждого из них на ремне кортик и бинокль.

Идет рапорт...

Потом школьный коридор прорезал сигнал к выносу знамени. Знаменосцы гордо несут районное переходящее алое знамя и дружинное. Все замерли.

— Внимание! На кораблях! — раздается голос председателя совета дружины Нины Печениной. — Как вам известно, в дальнем плавании по морю Пионерских Дел идет флотилия пионеров Советского Союза из нескольких тысяч кораблей. Идет соревнование: «Чей отряд лучше». Наша эскадра имени Героя Советского Союза Назарова тоже покинула порт «Большие надежды» и держит курс на гавань победителей.

Голос звучит твердо и внушительно:

— За пионерскую двухлетку наша дружина награждена районным переходящим знаменем. Закрепить достигнутое и добиться новых побед! Друзья! Есть переходящее областное знамя. А почему оно не в нашем районе? А Пионеры нашего района дважды подряд заняли 1-е место на Кузбасском туристическом слете, первое место на республиканском туристическом слете. Первое место за нами остается по юнармейской работе. Пионеры нашей школы заняли первое место по туристической эстафете и самостоятельности на областном слете пионеров в честь 40-летия пионерии. Первое место по области заняли наши юные спортсмены во всесоюзных заочных легкоатлетических соревнованиях по 4-х борью. Мы первыми начали проводить внутришкольные туристические слеты и это теперь идет по всем школам области. За туристско-трудовые лагеря мы награждены грамотой обкома ВЛКСМ... Есть таланты и способности у наших ребят. И областное переходящее знамя должно быть в нашем районе!

Гром аплодисментов заглушает Гину Печенину. Она продолжает:

— Плавание не легкое! Только тот достигнет заветной цели, кто минует опасные рифы Двоек, не сядет на мель Скуки, не застрияет в заливе Безделия, если на борту все за одного и один из всех. На сегодня в нашей эскадре впереди всех идет корабль «Отважный». Команда ее, пионеры 4 класса «Б», торжественно награждаются переходящим вымпелом «Учитесь по-ленински! Трудитесь по-ленински!», «За дружбу в учебе», «Самый чистый класс». И самая высокая награда — партия Героя Советского Союза И. С. Назарова, тоже перешла в этот класс. Вымпел «Лучшее звено» опять осталось у Салы Мусоранова (4 «А»).

Заслуженные награды получают команды других кораблей. Юные ленинцы! К борьбе за дело Коммунистической партии — будьте готовы!

— Всегда готовы! Величаво звучит дружная песня.

В честь юных ленинцев, в честь юных моряков ура! — раздается возглас.

По эскадре трижды мощно несется ответное «Ура!»

— Полный вперед!

— Есть полный вперед! — отвечают рулевые.

Легкий попутный ветерок колышет флаги. Весело шумят море Пионерских Дел. Сквозь ураганные штормы прошли корабли и смело идут по курсу.

## Верность

Героическая оборона Брестской крепости является одной из ярких страниц славной летописи Великой Отечественной войны. Бойцы и командиры частей Брестского гарнизона проявили образцы героизма, мужества и отваги, верность воинской присяге, знамени, чести. Бессмертный их подвиг наполняет сердца всех советских людей чувством гордости.

И какова была радость пионеров школы и их родителей, когда по инициативе учащихся 6 класса «А» в районном Доме культуры была организована встреча с одним из его героев — Семенюком Родионом Ксенофонтовичем.

В обороне Брестской крепости принимали активное участие командиры и бойцы зенитно-артиллерийского дивизиона. Храбро и стойко сражались воины. Когда из строя вышли пушки, они с винтовками в руках присоединились к пехотинцам, уничтожая прорвавшихся в крепость фашистов. Защищая каждую пядь родной земли, зенитчики ни на минуту не прекращали огня. Но вот смертью храбрых пал командир батареи старший лейтенант Шрамко, вышли из строя десятки воинов. Оставшиеся в живых отошли на Восточный форт. Родион Семенюк унес с собой и боевое знамя — святыни дивизиона, которое ему поручил хранить командир.

Это было так. 30 июня, после сильного артиллерийского обстрела и налета авиации, фашистам удалось продвинуться. Стало очевидным, что враг может полностью овладеть крепостью. Первой мыслью было надежно укрыть боевое знамя, не отдать его врагу.

— И вот я, — рассказывает т. Семенюк, — бережно снял с дрэвка знамя, завернул в мешковый чехол, опустил в брезентовое, а затем в железное ведро и залы в землю.

Враг занял форт. Я был контужен взрывом артиллерийского снаряда и в тяжелом состоянии увезен в концлагерь близ города Дрездена, а затем вместе с пленным воином Василием (фамилия его не помню) бежал из плена. Впоследствии мы присоединились к партизанам.

Много боевых дорог исколесил Семенюк, вместе с другими воинами дрался в рядах Советской Армии. После войны вернулся на родной Кузнецкий металлургический комбинат.

С большим волнением Родион Ксенофонтович говорит о том, как все ближе и ближе.

он, спустя более 15 лет, вновь был в Бресте. Он приехал для того, чтобы отыскать боевое знамя части, которое спрятал от гитлеровцев под непрерывным вражеским огнем и бомбежкой. И вот идет он по героической земле, где каждый камень напоминает былье дни. Но как резко изменилось сейчас все вокруг!

Восточный форт... Дрожащей рукой он открывает дверь... Вначале ему казалось, что он ошибся. Стены побелены и пол выложен черепицей. Но немного подумав, он сказал: «Вот здесь!» И начал лихорадочно разбирать кирпичи и усиленно разбивать лопатой. Звякнул металл. Сердце часто забилось. «А может, все сгнило и там нет ничего?... Наконец в его руках влажное ведро, и в нем — сверток. Разорвав истлевшее брезентовое ведро и шелковый чехол, он развернул алое полотнище боевого знамени. Как новенько! Под лучами солнца оно так и переливалось ослепительными блесками. По лицу Родиона Ксенофонтовича текли слезы, а он прижал к груди знамя бессмертного гарнизона.

За сохранение боевого знамени т. Семенюк награжден орденом Красного знамени.

Более двух часов длился рассказ. Все слушали, затянувшись. Особенно восторженно было встречено сообщение, что Родион Ксенофонтович в дар школьному музею подарил несколько своих фотографий.

Родион Ксенофонтович торжественно принимается в почетные пионеры дружины. В заключение пионеры просмотрели кино журнал о защитниках Брестской крепости. Затем, к радости ребят, демонстрировалась кинокартина «Брестский гарнизон».

## Подвиг

Нет, каждый день не похож один на другой. Открывается еще одна интересная страница. По инициативе пионеров 4 класса «А» на борт их корабля «Марс» принят почетный гость — священник Терсинского леспромхоза Георгий Иванович Пестерев. Герой Советского Союза чувствует себя как дома и, добродушно улыбнувшись ребятам, начинает легендарный рассказ.

..Шли бои за Варшаву.

Чуть брезжил утренний рассвет, нехотя пошла в атаку. Старшина Пестерев со своим орудием прикрывал. Гитлеровцы пустили до 20 танков. Они двигались прямо на орудие. В этот момент снарядом рядом противника было убито пять бойцов расчета. В живых остались двое: старшина Пестерев и рядовой Ванюся. Снаряды были на исходе, а воин, везший подкрепление, не доехал ста метров до орудия.

— Ванюся, — приказал старшина, — подноси снаряды, а я один буду у батареи.

Пестерев мужественно посыпал снаряд за снарядом. Вот один танк круто развернулся и стал. За ним другой, третий. Охваченные пламенем, стальные громады были прикованы к земле.

Старшина Пестерев зарядил последний снаряд. Точной наводкой он подбил 11-й танк. Но оставшиеся танки подошли

и

# Так живет дружина имени Назарова

— Погибать, так с орудием, — братство между народами всего проговорил Пестерев и, выхватив мишу, за победу коммунизма во противотанковую гранату, бросил всем мире.

## По-ленински

Надолго запомнятся встречи с первой комсомолкой Кузбасса Марией Васильевной Шилиной (Малых), с комендантом Кремля в годы гражданской войны т. Перминовым, который видел и слышал В. И. Ленина, с Героем Советского Союза Пономаревым, с ударниками коммунистического труда совхоза «Ильинский» тт. Фидлер, Кабиным, Симко.

Большим праздником для пионеров были географический, литературный, физический, математический вечера. Каждый оригинал, каждый интересен. А разве забудешь вечер, посвященный Дню Конституции, Дню урожая... А коллективная романтическая литературно-музыкальная композиция «Адрес счастья стал известен!»

С каждым разом все интереснее становится устный журнал «Хочу все знать». Нельзя забыть и пионерскую музыкальную школу, где сельские ребята на баянах исполняют классические вещи и даже есть юные пианисты, уже выступившие на клубной сцене. Есть и свой оркестр. Пионеры с концертом совершают походы и в соседние села.

Большим авторитетом пользуется в школе совет дружины. Вот за огромным столом, покрытым красной скатертью, сидят все члены совета дружины в 5 классе «Б». У стола, низко опустив голову, стоит Вала Чернухина.

— Исправила двойки?

— А вновь получила?

— Сколько у тебя двоек? По какому?

— Работала ты? Приходила на дополнительные занятия?

— Приходила.

— Почему ты обманываешь? С уроков сбегаешь. Наверное, думала, что мы больше к вам в класс не придем, что совет вас забыл? Нет, ошибаешься. Ты прошла учителя помочь устранить проблемы в учебе?

Вопросы сыплются один за другим. Нет, совсем не интересно перед всем классом на совете дружины держать ответ, легче хорошо учиться и вести себя.

Пионерская комната ежедневно открыта, и в ней обязательно происходит что-нибудь интересное. А в субботу и воскресенье собираются у телевизора, магнитофона, кинопроекта, вокруг баяна, в фотокомнате... Все эти вещи куплены на деньги пионеров, которые они заработали на полях совхоза «Ильинский» в летние каникулы в своем туристско-трудовом лагере, который любовно называют «Парком юности».

Каждый день в пионерских отрядах много интересного. В этом заслуга совета дружины, который стремится помочь ребятам учиться жить и работать по-ленински.

Ф. ГАВРИЛОВ,  
с. Ильинка.  
Новокузнецкого района.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА  
21 марта 1963 года. 3 стр.

## К советско-турецким торговым отношениям

В Москве подписан протокол о товарообороте между Советским Союзом и Турцией на период с 1 апреля 1963 года по 31 марта 1964 года.

Турция будет экспортствовать в Советский Союз шерсть, хлопок, сухофрукты, кожевенное сырье, живой скот и другие товары традиционного турецкого экспорта.

СССР будет продавать Турции машины и оборудование, черные металлы, лесоматериалы и бумагу, химические товары, велосипеды, часы и некоторые другие товары.

(ТАСС).

## ГАНА УЧИТСЯ

АККРА. Больших успехов в области просвещения добилась Республика Гана за 6 лет, прошедших со дня провозглашения независимости. Число средних школ в стране за это время возросло с 18 до 74, а число учащихся с 3 тысяч до 23 тысяч человек.

(ТАСС).

## СОБИРАЮТ АВТОМАТЫ

В футляре современного телевизора размещено много различных деталей. Масса всевозможных пакетов, креплений, соединений выполнена по строго определенной схеме. Обычно этим кропотливым трудом занимаются сотни квалифицированных рабочих, основным инструментом которых до последнего времени оставалась паяльник.

Но вот недавно появился более искусный сборщик-монтажник. Это машины, созданные творческим коллективом Ленинградского завода имени Козицкого.

Мы идем вдоль автоматической линии. Здесь под наблюдением одного человека специальные устройства быстро устанавливают и крепят на пластине по сложной схеме до 52 радиодеталей!

Ни один, даже самый виртуозный специалист, не сможет пристроить детали так, как это делает агрегат. Точность, быстро, определенная доза олова достигла в нем предела. Раньше каждую отдельную пайку рабочий выполнял за пять-шесть секунд. А машина под управлением одного человека за то же время делает 300 пакетов.

На стенде то и дело вспыхивают и гаснут разноцветные лампочки, светящиеся кружки с цифрами, контролльный экран с таблицей. Этот своеобразный ОТК придирико проверяет, как выполнили свои обязанности предыдущие машины. Нет ли неточностей в монтаже узлов и целых блоков. Малейшая неисправность без работы — одна из ярких результатов.

М. САВЧЕНКО.  
Ленинград.

(ТАСС).

## Советские хоккеисты — чемпионы мира и Европы

Сборная команда СССР по хоккею с шайбой, выиграв в Стокгольме у команды Канады со счетом 4:2, завоевала звание чемпионов мира и Европы 1963 года.

Итак, первые 4 места распределились следующим образом: СССР, Швеция, Чехословакия, Канада.

(ТАСС).

## СМОТРИТЕ, СЛУШАЙТЕ

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Пятница, 22 марта. 19.25 «Новая техника на полях Кузбасса». 19.35 «Парни одной деревни». Художественный фильм. 21.05 «Набат мира». Документальный фильм.

Суббота, 23 марта. 18.55 Международное обозрение. 19.15 Новости науки и техники. (По страницам журнала Техника — молодежи). 20.00 Пять минут поэзии. 20.05 «Гусарская баллада». Художественный фильм.

Воскресенье, 24 марта. 17.15 Для школьников. «Улица младшего сына». Художественный фильм. 18.50 Для старшеклассников. «Исаак Левитан». 19.05 «Когда кончается рабочий день». Документальный фильм.

### РАДИО

Пятница, 22 марта. Первая программа. (По станциям на волнах 1103 и эстрады).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Прокопьевск, улица Ленина, 125. Культуры 6-20, ответственного секретаря 6-20 (2 звонка), отдела

«ЧЕРНОЛИКИЕ» — так называют пресса французских шахтеров — бастуют. Простаивают шахты. Замерли, задрали вверх хоботы, экскаваторы. Не слышно свиста паровозов, тянувших вагонетки, груженные черным золотом. А на улицах шахтерских поселков и городов многолюдно. Повсюду проходят массовые демонстрации и митинги: горняки требуют повышения заработной платы и изменения системы эксплуатации шахт. Вся трудовая Франция горячо поддерживает их.

В чём причина нынешнего кризиса? Несколько лет тому назад правительство Франции решило резко сократить число своих шахт и расширить ввоз угля из Западной Германии. Такое решение было принято после подписания в марте 1957 года «Договора об учреждении Европейского экономического сообщества» (ЕЭС), известного под названием «Общий рынок». В сообщество вошли шесть стран Западной Европы: Федеративная Республика Германия, Франция, Италия, Бельгия, Голландия и Люксембург.

Основная цель этого обединения — проведение согласованной экономической политики, а позже — и упрочение политического союза называемых стран. Тысячи французских горняков, оставшихся без работы, — один из ярких результатов.

## КОМУ СЛУЖИТ „ОБЩИЙ РЫНОК“

В последнее время со страниц мировой печати не сходят два слова: «Общий рынок». Читатели спрашивают: что кроется за этими словами? Кому служит «Общий рынок»? Как он влияет на положение крестьян капиталистических стран?

В публикуемой ниже статье даются ответы на эти вопросы.

татов действия «согласованной» стран, обещали повысить жизненный уровень и улучшить благосостояние людей труда. Обещания их, как всегда, оказались обманом.

За последние годы во Франции, например, прибыли крупнейших монополий увеличились вдвое-втрое, а реальная заработная плата трудящихся сейчас даже ниже, чем была в 1957 году. В других странах ЕЭС также усилилась политика «замораживания» зарплат, повышаются коэффициенты налогов на товары массового потребления, сокращаются расходы на социальное обеспечение.

Империалистическая пропаганда на каждом перекрестке шумит, что «Общий рынок» позволил дескать, увеличить промышленное производство. Однако, если в странах ЕЭС и произошло некоторое повышение уровня производства, если им и удалось снизить пошлины на взаимные товары во взаимной торговле, то заслуга «Общего рынка» в этом далеко не так велика, как того хотели бы идеологи капитализма. Добыться некоторых успехов удалось благодаря временным факторам в развитии капиталистической экономики, действие которых сейчас начинает иссякать. Западноевропейские страны вновь ощущают неизменные экономического застоя.

Внутри империалистического лагеря с возникновением «Общего рынка» обострилась борьба, ибо вхватку вступили не отдельные монополии, а обединения монополий, не отдельные страны, а группы стран. Так, боясь ослабления своих позиций в Западной Европе, Франция и ФРГ упорно не хотят, чтобы в «Общий рынок» вступила Англия. А США настойчиво этого добиваются. Их цель — «разжигнуть» «Общий рынок», так как в его лице они видят своего возможного конкурента. Да и в самой «шестерке» идет острая борьба за командные должности.

Особенно пагубно сказывается «Общий рынок» на положении трудящихся. Хозяева трестов и концернов, вступая в союз шести стран, пытаются на них свою цену, монополии стран — участниц ЕЭС ставят курс на создание крупных капиталистических сельскохозяйственных предприятий, оснащенных передовой техникой. Это позволяет им увеличить производство продукции, снизить ее себестоимость. Но за чей счет идет такое «обновление» облика деревни? За счет гибели миллиардов мелких и средних крестьянских хозяйств! Объявляя их недоходными, правительства стран «Общего рынка» отказывают землевладельцам в ссудах и кредитах. И крестьянам не остается ничего другого, как продавать за бесценок землю, которая кормила не одно поколение, и уходить в город.

В Италии за последние годы такая судьба постигла пятьсот тысяч сельских тружеников. Не менее ста тысяч крестьян ежегодно покидают сельское хозяйство в Федеративной Республике Германии, концернов, вступая в союз шести стран. Правящие круги Франции

наметили в течение ближайших лет ликвидировать восемьсот тысяч крестьянских хозяйств. Уже сейчас в этой стране вымирают целые деревни и районы. Сам вице-президент Европейской экономической комиссии — одного из руководящих органов «Общего рынка» — Мансхорт вынужден признать, что в предстоящие годы будет разорено примерно восемь миллионов крестьян.

Естественно, что крестьяне вступают в борьбу с монополями. Все многочисленней становятся армии противников «Общего рынка» в ФРГ. Не так давно развернулись массовые выступления крестьян во Франции. Бурлят сельские районы Бельгии. Не прекращаются волнения в Италии. Нарастает сопротивление планам вступления в ЕЭС со стороны английских трудящихся, и в частности фермеров. Единый фронт борьбы трудовых слоев населения — рабочих, служащих и крестьян — расширяется с каждым днем.

А. НИКАНОРОВ.

## ЗАРУБЕЖНАЯ ХРОНИКА

В провинции Ланг-Шон началиось строительство крупнейшей в Северо-Восточном районе ДРВ оросительной системы. С завершением строительства станет возможным орошать более тысячи гектаров полей и собирать вместе одного два урожая в год.

Производство тканей из искусственного волокна на пекинских текстильных фабриках в январе, феврале этого года возросло на три миллиона метров по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, а производство искусственного шелка и атласа в 3 раза. Предприятия Пекина выпускают сейчас более 100 видов тканей из химического волокна.

60 процентов производимых в Венгрии медикаментов экспортятся в зарубежные страны, в том числе в Советский Союз и другие, социалистические государства. С момента организации сотрудничества в рамках Совета экономической взаимопомощи экспорт венгерских медикаментов в братские страны возрос в 7 раз.

В всех городах и селах профкому Нагасаки начался сбор подписей под петицией парламента, в которой содержится требование предотвратить превращение японского порта Сасебо в базу атомных подводных лодок 7-го американского флота на Тихом океане. Под требованием уже поставлено несколько десятков тысяч подписей.

С 1 апреля цены на сахар в Австрии будут повышенены почти на 30 процентов. В результате хозяева сахарных заводов и владельцы крупных торговых предприятий получат за счет трудового населения страны прибыль, превышающую 200 миллионов шиллингов в год.

Согласно предварительным подсчетам, в результате сильных холодов, которые держались в Бельгии в течение зимы, по городскому хозяйству Брюсселя нанесен ущерб в 6,5 миллиона бельгийских франков.

(ТАСС).

## За редактора В. В. ЧЕВЫЧАЛОВА.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Новокузнецкий потребкооперационный набор на трехмесячные курсы продавцов с образованием на ниже 7 классов, в возрасте от 18 лет.

Занятия начнутся с 1 апреля 1963 года.

Обращаться: г. Новокузнецк, ул. Железнодорожная, № 60 или непосредственно в рабкоопы.

### Спорт за рубежом

#### «БЕЗОПАСНЫЙ ФУТБОЛ»

Как известно, американский футбол, эта дикая и варварская игра, калечит и даже убивает людей. Тем не менее, если верить недавним утверждениям спортивной печати США, «американский футбол стал почти совсем безопасным». Почему? Может быть, изменились жестокие правила игры? Нет. Просто статистики подсчитали, что если в 1961 году на футбольных полях США произошло 40 несчастных случаев со смертельным исходом, то в 1962 году — «только» 25.

Ничего не скажешь, «безопасный футбол»!

### ЖЕРТВЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО РИНГА

Прошедшая неделя стоила жизни двум боксерам-профессиональным. В Лондоне от повреждений, полученных на ринге, скончался двадцатилетний Антон Уоллер, в Толидо (штат Огайо) — восемнадцатилетний Омар Оливье. Рост несчастных случаев достиг такого масштаба, что даже в США стали поговаривать о запрете профессионального бокса. В законодательство штата Иллинойс, например, будет внесен соответствующий параграф.

(АПН).

### Суббота, 23 марта.

#### Первая программа

8.15 «137 ягнят от сотни овец». Рассказ заведующего овцеводческой фермой колхоза «Заря». М. Е. Мусхорановой. 9.10 Музыка стран народной демократии. 9.40 Рассказы чешских писателей. 17.30 Радиоизображение «Новости недели».

18.25 Концерт по заявкам. 19.00 Радиожурнал «Здоровье».

#### Вторая программа

10.00 Играет эстрадный оркестр. 10.55 Литературно-музыкальная передача «Песни и пляски Силезской земли». 12.00 Выступление Галины Серебряковой «Моя работа над образом Маркса». 12.35 Радиокомпозиция спектакля

«Блудный сын». 13.50 Ян Сибелius. Легенда для симфонического оркестра «Тунельский лебедь». 21.20 Рассказ Голсурса «Рваный

### башмак».

21.35 Данькович. Симфоническая поэма «Тарас Шевченко».

21.50 Концерт-очерк «Иван Семёнович Козловский».

22.30 Концерт Государственного Академического русского хора СССР под управлением Свешникова.

Воскресенье, 24 марта.

#### Вторая программа

14.00 Радиоспектакль для детей «Детство ее сына». 14.40 Концерт песни «В космос мы прорубили окно».

15.05 Радиоэкскурсия по музеям Подмосковья.

16.00 Рубинштейн. «Дон Кихот».

Музыкальная картина для симфонического оркестра.

16.20 Концерт-очерк «Из истории русской семиструнной гитары».

18.15 Поет Уральский хор.

18.45 Позма Пушкина «Мейский всадник».

19.55 Калевский. Монтаж оперетты «Веселый поэт».

22.15 Концерт-очерк «Композитор Глиэр».

23.00 Концерт «Дружба народов».

23.50 Играет баянист Анатолий Сурков.

заместителя редактора, отдела

партийной жизни и отдела

сельского хозяйства и отдела писем труда

трудящихся 2-40,

корректорской 7-63 (2 звонка).

Заказ 2